Приложение 2
Организация и проведение специальной оценки условий труда 
в ООО «Газпром трансгаз Сургут» в 2021 году
(общая информация)

В соответствии с требованиями Трудового кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 28.12.2013 №426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» в ООО «Газпром трансгаз Сургут» (далее – Общество) в 2021 году были проведены мероприятия по проведению  специальной оценки условий труда работников филиалов Общества:
- создана Центральная комиссия по специальной оценке условий труда Общества (приказ от 22.01.2021 №00038 с изменениями от 10.06.2021 №00475);

- утвержден График проведения специальной оценки условий труда в филиалах, администрации и подразделениях при администрации                  ООО «Газпром трансгаз Сургут» на 2018-2022 гг. (актуализированный на 2021-2022 гг., в связи с перераспределением структурных подразделений между филиалами Общества) от 05.02.2021;

- ООО «Газпром трансгаз Сургут» с ООО «Си-Эй-Си-Городской центр экспертиз» (г. Санкт-Петербург) заключен договор по оказанию услуг по специальной оценке условий труда №D34-132517 от 28.12.2017 на период   2018-2022 гг., договор по оказанию услуг по специальной оценке условий труда №B34-026821 от 31.05.2021;
- организована работа по проведению специальной оценки условий труда на 867 рабочих местах, в 19 филиалах Общества (приказ от 22.01.2021 №00031 «О проведении СОУТ в 2021 году»); 

- в филиалах ООО «Газпром трансгаз Сургут» приказами созданы комиссии и организована работа по специальной оценке условий труда работников на рабочих местах, подлежащих оценке согласно утвержденному графику.

В 2021 году специальная оценка условий труда проведена в филиалах: Ново-Уренгойском ЛПУМГ, Пурпейском ЛПУМГ, Вынгапуровском ЛПУМГ, Туртасском ЛПУМГ, Сургутском ЛПУМГ, Южно-Балыкском ЛПУМГ, Тобольском ЛПУМГ, Богандинском ЛПУМГ, Ишимском ЛПУМГ, УТТиСТ, УЭЗС, УАВР, ИТЦ, УСС «Факел», Управлении связи, УПЦ, СП «Факел», ДОЦ «Северянка», а также Администрации Общества.
	Результаты специальной оценки условий труда на рабочих местах в филиалах Общества и Администрации общества, подлежащих оценке в 2021 году, представлены в отчетах о проведении СОУТ и содержат следующие документы:

	- карты специальной оценки условий труда, содержащие сведения об установленном экспертом организации классе (подклассе) условий труда на рабочих местах;

- протоколы проведения исследований (испытаний) и измерений идентифицированных вредных и (или) опасных производственных факторов;

-   сводные ведомости специальной оценки условий труда;

- перечни мероприятий по улучшению условий и охраны труда работников, на рабочих местах которых проводилась специальная оценка условий труда в 2021 году и т.д.
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