Приложение 1

Организация и проведение специальной оценки условий труда 
в ООО «Газпром трансгаз Сургут» в 2015 году
(общая информация)

В соответствии с требованиями Трудового кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 28.12.2013г. №426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» в ООО «Газпром трансгаз Сургут» в 2015 году с привлечением экспертной организации  ООО «Си-Эй-Си-Городской центр экспертиз» (г. Санкт-Петербург) были проведены следующие мероприятия по проведению  специальной оценки условий труда в филиалах и структурных подразделениях Общества:
- в соответствии утвержденному графику организована работа по проведению специальной оценки условий труда на 1400 рабочих местах в 6 филиалах ООО «Газпром трансгаз Сургут» (приказ от 19.01.2015г. №00029 «О проведении специальной оценки условий труда  в 2015 году»); 

- в филиалах ООО «Газпром трансгаз Сургут» приказами созданы комиссии и организована работа по специальной оценке условий труда работников на рабочих местах, подлежащих оценке согласно утвержденному графику.
	В 2015 году специальная оценка условий труда проведена в филиалах: Сургутское ЛПУМГ, Демьянское ЛПУМГ, Медико-санитарная часть, Инженерно-технический центр, Управление технологического транспорта и специальной техники, Управление связи.
Результаты специальной оценки условий труда на рабочих местах в филиалах ООО «Газпром трансгаз Сургут», подлежащих оценке в 2015 году, представлены и отражены документацией:

	- картами специальной оценки условий труда, содержащих сведения об установленном экспертом организации  классе (подклассе) условий труда на конкретных рабочих местах;

- протоколами проведения исследований (испытаний) и измерений идентифицированных вредных и (или) опасных производственных факторов;

- протоколами оценки эффективности средств индивидуальной защиты;

- сводными ведомостями специальной оценки условий труда;

- перечнями мероприятий по улучшению условий  и охраны труда работников, на рабочих местах которых проводилась специальная оценка условий труда в 2015 году.
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