Приложение 2
Организация и проведение специальной оценки условий труда 
в ООО «Газпром трансгаз Сургут» в 2023 году
(общая информация)

В соответствии с требованиями Трудового кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 28.12.2013 №426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» в    ООО «Газпром трансгаз Сургут» (далее – Общество) в 2023 году были проведены мероприятия по проведению специальной оценки условий труда на рабочих местах в филиалах и администрации Общества:
- создана Центральная комиссия по проведению специальной оценки условий труда Общества (приказ от 27.02.2023 №00193, с изм. от 03.05.2023 №00499, от 14.09.2023 №01137, от 14.12.2023 №01565);
- утвержден График проведения работ по СОУТ в ООО «Газпром трансгаз Сургут» в 2023 году;

- ООО «Газпром трансгаз Сургут» с ООО «ЭКОСТАНДАРТ «Технические решения» (г. Москва) заключен договор по оказанию услуг по специальной оценке условий труда №D34-053022 от 12.12.2022 на период  2023-2027 гг.;
- организована работа по проведению специальной оценки условий труда на 568 рабочих местах в 25 филиалах и администрации Общества (приказ от 22.02.2023 №00192 «Об организации и проведении СОУТ в 2023 году»); 

- в филиалах ООО «Газпром трансгаз Сургут» приказами созданы комиссии и организована работа по проведению специальной оценки условий труда на рабочих местах, подлежащих оценке согласно утвержденному графику.

В 2023 году специальная оценка условий труда проведена в филиалах:                   Ново-Уренгойском ЛПУМГ, Пурпейском ЛПУМГ, Губкинском ЛПУМГ, Вынгапуровском ЛПУМГ, Ортьягунском ЛПУМГ, Сургутском ЛПУМГ, Южно-Балыкском ЛПУМГ, Самсоновском ЛПУМГ, Демьянском ЛПУМГ, Туртасском ЛПУМГ, Тобольском ЛПУМГ, Ярковском ЛПУМГ, Богандинском ЛПУМГ, Ишимском ЛПУМГ, УТТиСТ, УАВР, УЭЗС, ИТЦ, УМТСиК,  Управлении связи, МСЧ, УСС «Факел», ЦКиД «Камертон», УПЦ,              СП «Факел», а также Администрации Общества.
	Результаты специальной оценки условий труда на рабочих местах в филиалах Общества и Администрации общества, подлежащих оценке в 2023 году, представлены в отчетах о проведении СОУТ и содержат следующие документы:

	- карты специальной оценки условий труда, содержащие сведения об установленном экспертом организации классе (подклассе) условий труда на рабочих местах;

- протоколы проведения исследований (испытаний) и измерений идентифицированных вредных и (или) опасных производственных факторов;

-   сводные ведомости специальной оценки условий труда;

- перечни мероприятий по улучшению условий и охраны труда работников, на рабочих местах которых проводилась специальная оценка условий труда в 2023 году и т.д.
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